36 La figura rappresenta la traiettoria e la velocita di un
moto circolare uniforme in una scala in cui un quadrati-
no vale 1 m per le lunghezze e 1 m/s per le velocita.
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57 Un aereo, che sta volando orizzontalmente alla velocita
*** di 720 km/h, inizia un giro della morte mantenendo co-
stante la velocita. L’accelerazione centripeta di cui risente
il pilota ¢ 4,00 volte quella di gravita. Poni ¢ = 9,80 m/s”
» Qual ¢ il raggio della traiettoria descritta dall’aereo?
» Quanto tempo impiega il pilota a completare il giro?
[1,02 km; 32,1 s]
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61 [SLEN:LT)Z. WiV [ e pale dell’elica di un elicottero sono

lunghe 5,70 m. L’estremita di una pala ruota di moto ol < N_?.
circolare uniforme con un’accelerazione centripeta di c= _F(:

180 m/s?. Calcola:

» il modulo della velocita istantanea dell’estremita della pala;

» la frequenza del moto circolare uniforme dell’estremi- Nz, T =

ta della pala.
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65 Maria si trova all’equa- :
""" tore ed ¢ soggetta a una sy 9 P

N2 w? 2

accelerazione (che dimi- t O(,c & =7 = s = W U
nuisce se si dirige verso I T %
il Polo nord) dovuta al equatore . Ao \
moto di rotazione della T ) w fb.r'w
Terra (r; = 6,4 x 10°m). =ty oo
» Determina il valore di N-l; = W

a_in funzione della la- '

titudine \.

o _ Y A D2 L9

» Calcola 'accelerazione centripeta a_ alla latitudine di T

0°, 30°, 45°, 60° e 90°.
» Esprimi l'accelerazione centripeta massima come mul- 2T

tiplo di g. W = ._“'_. = g‘ﬁ‘:

[(0,034 m/s?) cos A; 0,034 m/s?, 0,029 m/s?, 0,024 m/s?, 0,017 m/s% T 24x60xé0 >

0m/s%3,5x 107 g]
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